

Дайджест «IT-успехи регионов. Дальний Восток» (3 июля - 9 июля 2024)

Якутский конкурс "Моя профессия - ИТ" признан лучшим хакатоном для школьников в России по версии "Hack Awards: Хакатоны России". Проект выбрали из с трех сотен аналогичных конкурсов по всей стране. Глава республики Айсен Николаев отметил, что за десять лет он помог тысячам детей раскрыть свой потенциал в сфере IT, а поддержка Премьер-министра РФ Михаила Мишустина позволила мероприятию охватить более 15 тысяч человек из 10 субъектов страны.

Команда НОТU из **Якутии** выиграла чемпионат России по компьютерному спорту в дисциплине Counter-Strike 2. Приз составил 800 тысяч рублей. В финале они обыграли DONTSU Esports со счетом 2:1. Сейчас команда на отпуске до 15 июля, после чего они начнут подготовку к новому сезону.

В **Якутии** запущен новый нацпроект по развитию беспилотных авиасистем. В 18 образовательных учреждениях открыты специализированные кабинеты для реализации образовательных программ, направленных на развитие отечественных БПЛА и подготовку кадров. Учащиеся в них смогут освоить новые навыки и профессии будущего.

В Якутии тестируют применение ИИ для прогнозирования очагов возгораний на базе системы "Сильван". Проект, разработанный резидентом технопарка "Якутия" совместно с институтом ИИ "Сколково", отслеживает развитие пожаров. Комплекс ускоряет обнаружение и реагирование на возгорания, используя данные картографии и направления ветра. В планах создателей продукта - внедрить систему слежения за передвижениями пожарной техники и БПЛА.

Студенты ВСГУТУ из **Бурятии** создали нейросетевую модель, помогающую модно одеваться. ИИ подходит для частных пользователей, персональных стилистов и сервисов онлайн-шопинга. Приложение анализирует предпочтения пользователя и предлагает образы, включая элементы из его гардероба. Разработку создали выпускники факультета компьютерных наук и технологий, отметив, что программа проста в использовании и адаптируется к изменяющимся вкусам.

Справка:

«Ленский клуб» — экспертно-аналитический центр, объединяющий ведущих российских и международных экспертов вокруг темы устойчивого развития регионов России. Клуб был создан в июне 2019 года по инициативе главы Республики Саха (Якутия) Айсена Николаева. Цель работы площадки — разработка комплексных решений для развития Арктики, Дальнего Востока и других регионов России, а также интеграция новых механизмов и идей в федеральную повестку.

Caйm: https://lenclub.ru

Телеграм: https://t.me/lenclub